

2008年9月2日 星期二

都市新闻

责编 赵娅君 编辑 许艳霞 校对 孔媚媚 电话 67655287 E—mail:zzrbdsxw@163.com



9月1日,在文化路 一小的开学典礼上,同 学们进行了一次传递 "金钥匙"活动。"金钥 匙"是博学、勤奋、打开 知识大门的象征。"金钥 匙"的传递让同学们体 验追求知识的快乐。

本报记者 宋 晔 摄

他们自信、自强、自立

90后大军步入高校校门

本报讯(记者 刘国润 文 丁友明 图)9 月1日,平静了一个多月的郑州大学新校 区校园再次沸腾起来,学校迎来了12000 多名2008级本科生和研究生。和煦而温 暖的阳光洒在美丽的校园,温馨和谐的气 息流动在每个同学的心间。

独立完成大学第一课

今年,"90后"首次成为大一新生报到的主力军。一张张稚气未脱的脸庞,洋溢着青春的喜悦。在郑州大学的火车站接待处,许多新同学都选择了自己提着行李前来报到。刚过17岁生日的电气工程学院的新生王苗苗说:"在通知书中,学校就鼓励我们自己独立来报到。我马上就18岁了,我相信自己的能力。"

在各院系的报到现场可以看到,入学手续一般由新生自己完成。即使是家长随行,也一般坐在家长休息处看管行李。来自浙江的小林有家长陪同,但她已经意识到自己是大学生了,所以在办理报到手续时,她自觉地排队、领餐卡、办保险,用自己的行动通过了入学的第一道考试。材料科学与工程学院的朱治伟在报到现场的留言册上写下了我的大学规划:"我要充分利用时间,争取过得充实,为将来

路面『开膛



实现自己的人生价值铺平道路。"

在菊园的新生宿舍中,记者看到,多数新生都在自己铺床,打扫卫生,渴望独立的90后新生已显示出自信自主的意识,他们纷纷表示,进校后除了努力学习以

外,他们将会参与一些实践性强的工作, 争取使自己早日融入社会。

地震重灾区学生受优待

今年郑大录取了17名汶川地震重灾

区的学生。对于这些学生,学校给他们带去了更多的温暖,开展了一系列特别行动——优先办理人学手续,优先办理国家助学贷款,优先安排勤工助学岗位,优先发放国家助学金,优先享受社会捐助。值得一提的是,学校还将通过心理辅导等为他们组织精神帮扶活动。

来自四川绵阳市安县的邓亮以597分 被郑大材料科学与工程学院录取,他家生 活本来就很拮据,父亲下岗,母亲做一些 零工,大地震更是使家里的经济状况雪上 加霜。现在全家居住在简易板房里,他只 身一人坐火车来校报到,在学校的帮助下 已经办好各种手续,顺利入学。小伙子穿 着红色的 T恤,神情乐观,他说:"经历了 这么大的灾难,我还能上大学,真的很感 谢党和政府。我会刻苦读书,将来回报父 母,回报社会。"来自四川广元市剑阁农村 的尤校坪以609的高分被郑大数学系录 取,在地震中,家里的房屋严重受损,尽 管经济不宽裕,但他的妈妈还是借了 8000元供他上学。来到学校以后看到有 这么多帮扶措施,小尤很开心,他说: "家里不用发愁了,我对大学生活充满了 信心。

治安问题解决了 百姓生活丰富了

一个民警改变一个小区

本报记者 安群英 实习生 梁 爽 季 胤 文 宋 晔 图



昨天凉风习习,大叔我闲 逛到文化宫路,看见路边小店 窗明几净,物品货物摆放整 齐。大叔我边走边看,谁知一 不留神,被一大坑绊了个趔趄, 差点摔倒。定睛一看,原来"罪 魁祸首"是几个"井"字形的大 坑,这些大坑在路面中央,每个 足有一平方米多,这些大小不 等的坑横在路上,从此经过的 车辆都小心翼翼。

大叔我这才想起,前些日子坐车从这里经过,也发现路边有这些大坑,难道这么长时间了,这些大坑还没人填平吗?就在这时,听到路边一个商店的小老板气愤地说:"这些坑有有些日子了,最少也有半个月子,经常有人在这摔倒,白

天还好,到了晚上更不安全。"

大叔我心里不禁担忧起来,年轻人摔一下还能承受,万一年纪大的人摔一跤那可不得了。现在创建工作正在有序进行,可是这么多的路面大坑咋就没有人"缝合"呢?难道这是个被人遗忘的角落?希望有关部门尽快管管此事,别给创建文



郑州市绿云小区,对 许多市民来说并不陌生, 它曾经是郑州最早的房 地产标志性小区之一,在 市场经济的发展中,昔 风光无限的小区场所 停车难、无活动场随 等混乱等现象。随"活动 的开展,嵩山路派出所的 一位民警派驻到该小丘 后,小区居民的生活方式 正在改变。

这名普通的民警就是刚刚参加工作不久的王晓生。仅仅半年时间,他就成了辖区的活地图。小区有49栋楼1600户居民,常住人口7900人,暂住人口3400人,谁家有几口人、谁家生活困难,这些情况他都了如指掌。

•

lacktrian

lacksquare

•

万警进社区活动一开始,王晓生 从最基本人户走访做起,每天都去小 区,随着走访居民及和物业公司的交 流,他发现车辆混乱和业余生活单调 成为亟待解决的两个问题。

先从车辆停放和出入问题人手, 王晓生想在小区入口处设置一个电子挡车杆,连续找了物业公司一个 多星期,说服物业公司配合工作, 但是拿不出资金。后在分包该社区 的公安局副局长杨玉章和市局接待 办刘璐主任的帮助下,终于筹得7000 多元资金,为小区安装了电子挡车 杆,又重新规划车位,印发了车辆出 人证,小区700多辆车,在王晓生和物业公司努力下,秩序井然地停放和进出。

在居民小区中央,有一片绿化带。由于长期不修剪,几乎荒废。每天有不少老人在此设置麻将桌,喧闹的麻将声吵得居民很烦,成为一个人多事多问题多的场所。王晓生通过调查找到了问题的症结:老年人生活单调。于是他组织退休人员,找积极分子,组成绿云小区夕阳红秧歌队,每周二、周四下午在小区中心广场搞活动。嘹亮的歌声、悠扬的旋律和优美的舞姿代替了过去哗哗的麻将声。

"脚穿拖鞋,手中拿个电费单,有一位偷车人装扮成收电费的,但还是没逃脱我的眼睛。"社区居民卢大爷向记者介绍王晓生传授的安全经。小区居住人口复杂,治安较为混乱,王晓生就把小区的老人组织起来,成立了28个人的老年义务巡逻队,每

组四个人,每天巡防两次,半年来没有发生一起盗窃事件。"以前遇到坏人坏事不知道怎么做,也不敢管闲事。"卢大爷说,现在小区中有许多宣传栏,警民共建园地都写得很清楚,教给我们一些行之有效的防范措施,比如看见小偷可以大喊三声,既能保护自己,也能震慑小偷。民警还经常举办座谈会,"现在我们的眼睛还是那双眼睛,但是警惕性提高了。"

"小王,我家水管坏了,你能来看看吗?""小王,你能帮我家里换一下灯泡吗?"这些家庭小事成了这个27岁民警的"强项"。只要有人找到他,就没有办不成的事。"他真的是把我们当自己人看,我们也就把他当成自己的孩子。"小区几位老人这样告诉记者,民警到社区后,小区和谐了,也不丢车了,治安环境和生活方式都大大改善。这些都应归功于万警进社区,为民保平安活动。

标志。据了解,奶牛场存栏奶牛130多头,

牛粪发展沼气 沼液种植红提

生态农业生机盎然

本报讯(记者 张立 通讯员 崔海军)昨日上午,在惠济区牛庄村的一片红提园,沉甸甸的美国红提已挂满枝头。"再过几天,就会有人来这里买提子,几天内数万斤就会卖完。"工作人员说。这里的红提缘何热销?得益于不远处奶牛场的牛粪。

塚川然铜! 得益丁不远处奶干场的干箕。 这片红提园占地30亩,由河南绿色田 野农业发展有限公司经营。公司负责人 李书团告诉记者,他采用养殖业与种植业 相结合的方式,通过饲养奶牛,利用牛场 的粪污发展沼气生产,在解决了奶牛养殖粪尿污染的同时,利用沼渣、沼液种植美国红提,产出的红提个头大、味道甜,自然供不应求。

李书团指着红提树下的土地说:"这 里的土地已经覆盖了厚厚一层有机肥,足 有几十厘米,几年来,沼渣和沼液的使用 使这里原本使用化肥板结的土地完全恢 复了肥力,就是一段时间不施肥,提子树 仍然不会缺营养。" 提子园内有一个300立方米的沼气 池,距离提子园不远处的奶牛场产生的牛 粪,一部分运到这里生成沼气,供应附近

的村民使用。"今年先供应 20 户农户,明年内供应牛庄村一 组全部 60 户农户,沼气管道 和灶具由公司提供给农民无偿 使用。"李书团说。

在不远处的奶牛场,门前挂有无公害畜产品生产基地的

标志。据了解,奶牛场存栏奶牛130多头, 出产牛奶全部供应蒙牛公司。养牛场内 建有一个200立方米沼气池,产生的沼气 用于场内职工做饭取暖。

"畜禽养殖业的粪污产生量较大,利用不好会造成环境污染,利用好了,不仅能变废为宝,还能产生更大的收益。"惠济区农经委负责人表示,全区现在有越来越多的畜禽养殖场户及小区开始建设沼气治污设施,沼液、沼渣的使用也日益普遍,畜禽产品的质量也得到了进一步提高。



雕塑生辉 市民期盼

32张"城市名片"小样展出

本报记者 王 蜐 实习生 郝 萌 文 李 焱 图



昨日上午,中国雕塑学会为郑州专门设计的32件城市雕塑小样亮相商都艺术馆,风格各异的雕塑吸引了很多市民前来参观,一些热心的市民还提出了许多想法和建议。市民纷纷表示,建一个城市的标志性雕塑是一件大事,也是郑州的一张名片。

在商都艺术馆一楼展厅内,市民们被32件城市雕塑小样迷住了,他们纷纷感叹专家们的独具匠心和创意思维。雕塑小样《礼仪之门》有着相当高的"人气",两只手抱拳的动作体现了中原的礼仪和河南、郑州的好客之意。一位姓刘的大爷看完之后高兴地告诉记者:"希望这个《礼仪之门》也像咱郑州的二七纪念塔和会展中心一样,成为咱郑州的第三个地标性建筑。"据悉,这尊高30米的《礼仪之门》雕塑将会屹立在机场迎宾大道环形道上。

在众多的雕塑设计方案中,有一个由9组金色的U字体叠加而成的一件现代雕塑让大家充满兴趣。"我看它像是个变形之后的'金元宝',""我看它像一个大大的麦穗。"在这个名为《金色的梦》的雕塑小样前,有两个女孩一直在争议这个雕塑代表的意思。据工作人员介绍,这个雕塑方案是以河南的农业支柱小麦为原型的。

"郑州现在非常缺城市雕塑,尤其是优秀的大型室外雕塑。"郑州市环境雕塑设计研究所负责人表示,城市雕塑就是城市的名片,优秀的城市雕塑,不仅能够美化城市的景观,还能体现城市的文化品位和文化底蕴。

"按照规划,郑州在2010年前将建设300件雕塑。"郑州市城市雕塑项目部经理孟祥岭告诉记者,此次展出的雕塑要逐个开工,今年年底前有望开工建设8个。

为大学生垫付 交通事故赔偿款

新密交警送来"及时雨"

本报讯(记者陈亚洲通讯员张青娟)昨日,新密市交警大队民警跑了十几里山路,赶在去外地上学的大三学生陈馨出发之前,送来了他急需的2000元交通事故赔偿款。

在昆明某大学读大三的学生陈馨,在老家新密市苟堂镇玉皇庙村过暑假。8月24日上午,他骑着摩托车到苟堂街上买东西,走到苟堂街时,一辆大货车迎面冲过来,由于躲避不及,摩托车被大货车撞上,他被甩出三四米远,大货车司机急忙把他送到医院。他住院4天,花费了1200多元,可肇事司机一直没露面,一想到9月就要开学,家里为他准备的学费也花去了三分之一,心里犯愁。

昨日上午,新密市公安局交警大队二中队事故民警韩丰涛到医院了解陈馨的伤情时,得知陈馨为开学学费发愁,民警在与肇事司机联系不上的情况下,先垫付2000元交通事故赔偿款,跑了十几里山路,找到陈馨家,将2000元钱送上,帮助陈馨先解决上学的费用。打好包袱只欠学费的陈馨接过民警送来的钱时,感激地握住民警的手连声说:"谢谢,太感谢了,真是及时雨啊!"



8月31日,公交青年志愿者服务小分队组织500余名 队员上站点进社区,发放《郑州公交乘车指南》及征求意见

函 8000 **份,广泛征求市民意见和建议。** 本报记者 **陈亚洲** 摄